



Felanitx

SEMANARIO DE INTERESES LOCALES

AÑO IV

Redacción y Administración
Editorial Ramón Lull

Sábado 26 de Noviembre de 1938 3.º T. Era Azul

Precio de venta
quince céntimos

N.º 170

SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

¡¡ JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA !!

Como en toda la España Nacional y cumpliendo las órdenes y disposiciones oficiales celebróse en Felanitx el DIA DE LUTO al primer mártir de la gloriosa Cruzada el fundador de FALANGE.

A plumas más autorizadas que la nuestra dejamos lugar y ellas serán cliché fotográfico que reflejará con mayor perfección la grandiosidad de la figura de nuestro Capitán.

Giménez Caballero a dicho:

El día 20 de Noviembre de 1938. -- Ha muerto el rey viva el rey, clamó siempre el pueblo en las sublimes horas monárquicas de sucesión, Ha muerto un caudillo, murió José Antonio; viva el Caudillo Franco, proclamo yo hoy en nombre de nuestro pueblo y en esta hora que no es de muerte sino de resurrección, que no es de dolor sino de aclamación y en que el grito de guerra español ¡Viva la muerte! acaba de hacerse símbolo nacional el de la muerte viva.

Hasta el 20 de Noviembre de 1938, José Antonio había sido para España una ausencia, es decir, algo así como un misterio dantesco y alucinante en el que sentía sobrecogido vagar su cuerpo y su alma enrutilmente como por zonas crepusculares e inciertas de un purgatorio, entre la tierra y el paraíso; sentía su cuerpo y su alma sin desgajarse todavía de lo terrenal en una lejanía misteriosa como si tuviera en su alma y su cuerpo clavadas las uñas despiadadas y egoístas de los que querían convertir su abnegada ausencia en una presencia práctica y política. Durante dos años el sacrificio puro de José Antonio ha permanecido como semivelado en esa zona purgatorial y obscura donde no llegó una sola misa, una honra Patria, una sublime oración fúnebre ofrecida a su sangre de cristiano.

El día 20 de Noviembre de 1938 ha sido el día de la liberación nacional de José Antonio, de la ascensión española al cielo de nuestra inmortalidad. Franco que con toda su esencia magnánima no pudo llegar a tiempo de liberarlo de su cárcel terrenal, pudo al fin ser ese día 20 de Noviembre de 1938 su liberador hacia las regiones inmaculadas y divinas y España al fin pudo convertir ese día por José Antonio sus lágrimas en estrellas de alto cielo, sus bayonetas en cirios ardientes, sus plegarias en voces de campañas, su sangre en bandera alzada para siempre y hasta las 5 espadas de Virgen Dolorosa clavadas en el corazón simbólico de Pilar, ese día pudiera convertirse en Flechas

de oro y luz, mientras las más jerárquicas voces de nuestra Iglesia leían el testamento de José Antonio ante la paz de Cristo y de España y todos de rodillas entrecortábamos nuestros sollozos.

Y nuestro invicto CAUDILLO el día dedicado a la memoria de José Antonio habló a España y sus palabras vibrantes de emoción y recuerdo para el PROFETA fueron bálsamo consolador sobre herida abierta en el corazón de la masa sana española:

Dijo el Generalísimo:

¡Españoles!: Murió José Antonio, dicen los pregones; vive José Antonio afirma la Falange.

¿Que es la muerte y que es la vida?

Vida es la inmortalidad, la semilla que no se pierde, que un día tras otro se renueva con nuevo vigor y lozanía. Esta es la vida de hoy de José Antonio.

No murió el día que el plomo enemigo cegó en el patio de una cárcel su juventud prometidora. Se desplomó la materia, pero vivió el espíritu. Marchó su doctrina con inspiradas canciones de boca en boca y en los campos y en las ciudades, en los frentes como en la retaguardia, en los rincones de las celdas, de las cárceles sombrías como en los tenebrosos calabozos de las checas rojas, suena como un susurro la canción de la Falange, se hace popular el himno de la camisa azul recién bordada y es familiar la guardia perenne de los caídos sobre los luceros, y el yugo y las flechas ennoblecidas por la sangre derramada, se convierten en emblema de los nuevos cruzados. Es el grito de los conjurados de ayer, el lema de la nueva España que reacciona en los frentes con un impulso guerrero, como afirmación de fé; remozada en la paz de los claustros la catolicidad de las viejas cruzadas, invade los caminos de nuestros antiguos recuerdos, invade los talleres, recorre las ciudades y los campos, salva los montes y discurre por los valles, cruza fronteras y atraviesa los mares.

El ¡ARRIBA ESPAÑA! alcanza los honores de la universalidad. Esta es la nueva vida de los mártires, fruto de aquella otra ejemplar y modelo constante para nuestras juventudes.

Educado en la severa disciplina templó su carácter en el culto de

la Patria alcanzando la serenidad y fortaleza del soldado. Su fuerte inteligencia y su sólida cultura dieron a su inspiración proporciones y dimensiones insospechadas; su fé religiosa y su hondo espíritu cristiano le abrieron el secreto de nuestra historia, descubriéndole sus verdades. Soldado y poeta sintió los nuevos afanes de nuestra juventud, la santa inquietud de la grandeza Patria, esta bendita impaciencia española de los siglos dorados de los que José Antonio es el espejo. Por ello vive entre nosotros y nuestra juventud lo reconoce como símbolo de sus inquietudes y precursor de nuestro Movimiento. Con el axioma de su muerte nació la invención de su pensamiento de unidad y de universalidad que impidió que no se perdiese en los egoísmos ilimitados de un grupo de partido; que el espíritu monástico y castrense que siempre predicó se cambian en torpes egoísmos como concupiscencias ambiciosas; que el ideal de servicio se trocase por el de ventaja; que disciplina y jerarquía se convirtiesen en reservas o deslealtades y su estilo de lenguajes claro, justo y clásico sucediese otro. Entonces habría muerto José Antonio y con él enterrarían el genio espiritual de nuestro Movimiento.

Al rendirle hoy homenaje en este aniversario a nuestro caído lo rendimos también en aras de los héroes y mártires de nuestra causa de los que José Antonio quiso ser y fué su adelantado. Dichosos los que murieron como él que viven siempre para la Patria y que con su sangre gloriosa han escrito los destinos de la nueva España, que nada ni nadie logrará torcer. Así lo quieren los que por España mueren y así lo sintió el mártir que hoy honramos.

Españoles todos: JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA: ¡PRESENTE! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Los actos que se celebraron en Felanitx:

El domingo al mediodía fueron colocadas en todos los balcones banderas con crespones negros y banderas a media hasta como patente prueba de luto por la muerte de José Antonio Primo de Rivera.

La circulación para casi por

completo y oíanse solamente aquellos ruidos imprescindibles a la vida urbana. Las campanas mayores de la parroquia doblaron con su lugubre sonido de dolor.

Por la noche, recogidos en las casas se prestó la máxima atención a los parlamentos que pronunciaron ante el micrófono de Radio Nacional, el Ministro del Interior D. Ramón Serrano Suñer, el Ministro de Agricultura Camarada Raimundo Fernández Cuesta (íntimo amigo y secretario de José Antonio) y finalmente el Generalísimo, que comprendió con su sabia palabra la vida del glorioso mártir.

En la mañana del lunes celebróse en la Iglesia parroquial solemnes funerales a los que asistió inmenso gentío. En el centro de la Iglesia se levantó severo túmulo al que prestaban guardia miembros de Falange.

Presidieron el funeral las Autoridades Militares y Civiles y Jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Terminada la ceremonia religiosa se procedió al descubrimiento, en el muro exterior de la parroquia del epígrafe que lleva el nombre de José Antonio. Después de ser descubierto el nombre y dados los gritos de ritual el pueblo y el ejército celebró un impresionante desfile ante el nombre del Ilustre fundador de la Falange. Fué algo impresionante la profusión de flores llevadas como piadoso recuerdo, todas las entidades de Felanitx depositaron una corona, las camaradas de Falange femenina rindieron tributo con sendos ramos de flores así como también gran número de personas, viéndose brillar lágrimas de emoción y recuerdo para el que fué Jefe Nacional de Falange Española, cantándose acto seguido el himno del Movimiento.

En todas las escuelas leyóse la Lección de José Antonio siendo la misma escuchada por los alumnos con la mayor devoción, rezándose acto seguido un padre nuestro por el eterno descanso de su alma y cantándose el Cara al Sol.

Vendería

Varias mesas mármol para café o fonda y un taurell mostrador.

Para informes, Jaime I. Café. n.º 47

„Enfermeras“

Como blancas palomas mensajeras,
Las lindas enferas
Consuelas y sonrisas van sembrando
En el alma doliente
Del herido valiente,
Que en la lucha soñando,
Se consume esperando
La ansiada gloria de volver al frente.

Enfermera gentil graciosa y santa,
Que con paciencia tanta,
Bondades derramando,
La hiel de nuestro caliz apartando,
Te conviertes en sol del combatiente
A la Patria su sangre va ofrendando.

Toca de nieve y traje de azucena
Lleva la enfermerita dulce y buena,
Retratando en sus ropas, el armiño
De su alma bendita,
Que es centro de virtud y de cariño
Y calmante de todas nuestras cuitas,
Tu radiante mirada resucita.

Mieles hay en sus labios de amapola
Y en su alegre carita,
Que el entusiasmo a veces arrebola,
Estas dos cualidades lleva escritas:
¡¡Valiente soy porque nací española,
Porque soy española soy bonita!!

En el frente 25-x-38

CONDE DE JABALOYA

La Infantería de Mallorca

EL PRIMER BATALLON

Entre las fuerzas que actuaron últimamente en el frente del Ebro, se halla uno de los Batallones de Infantería del Regimiento de Palma número 36, que ha merecido la calificación de "El Batallón invencible."

Es el primero; el de aquellos muchachos que salieron de Mallorca entusiastas y decididos con encargo de plantar el nombre de Palma entre los de los combatientes aguerridos y lo han cumplido.

Inició el Primer Batallón sus actividades en el frente del Ebro el 28 de Julio, con la defensa de los sectores de Poblá de Masaluca y Gandesa, conteniendo con ardor y éxito los ataques de las mejores Divisiones rojas, que habían acumulado en sus ofensivas de Julio y agosto sus máximos efectivos de fuerzas y material.

Seguidamente participó en las operaciones de ofensiva sobre el pueblo de Corbera, rompiendo el frente enemigo y participando en crudísimos combates que duraron dos semanas.

Destacando a continuación en

las posiciones de la Sierra de Caballs, supo defenderlas tenazmente de los frecuentes ataques del enemigo, que, apoyándose en su superioridad de efectivos y de topografía, intentó vulnerar varias veces, vanamente, la línea confiada al Batallón.

Y por último se le encargó de romper el frente enemigo al Sur de la Sierra de Pandolls, esta vez enfrentándose con la División de Lister, lo que consiguió tras áridos combates avanzando incesantemente copando a numerosos contingentes rojos hasta clavar la enseña nacional en la orilla derecha del Ebro.

En repetidas ocasiones ha tenido la inmensa satisfacción de recibir las felicitaciones del Excmo. Sr. General Jefe del Cuerpo de Ejército, así como también del Excmo. Sr. Coronel Jefe de la División.

Han regado con sangre el campo de lucha pero han escrito en su historial una bella página que Mallorca debe agradecerles ya que en su propio honor redundan.

¡Antonio Tauler Pou! ¡Presente!

La traidora güadaña de la muerte segó, después de haber cumplido perfectamente su misión en la tierra, la flor de suaves aromas para transportarla gloriosa a la eterna Jerusalén y doblarle con su gloria los sacrificios por él llevados a cabo, en pró del Apostolado...

Después de haber dado albergue, por primera vez en su corazón a Jesús-Hostia, quedó alistado de una manera digna en la Congregación Mariana, siendo allí su conducta intachable. Era entusiasta y asistía a las reuniones, actos espirituales, y obras de propagan-

da como verdadero y ejemplar congregante.

Sostenía en su corazón un gran amor a su Dios y a su Patria a la cual la amaba entrañablemente y con ternura juvenil. Vió con pesar su languidez y al oír el lastimero grito de su España sintió con ardor y entusiasmo el deber de defenderla y con la camisa azul, emblema de su ideal, y a la que tanto quería cumplió exactamente todas las órdenes de sus Jefes.

Donde, Antonio, tiene mas notas brillantes es cuando está en el frente de combate.

Ya en retaguardia su alma vibraba de amor a la A. C. comprendiendo su eficacia y valor. Llevó sin mancilla alguna la insignia que según decía él, era su ilu-

sión y en los postreros días de su existencia florida, su consuelo y compañero trincheril. Crecía vertiginosamente su amor a su madre España y más aún al Divino Creador. Era totalmente católico de Acción y amante de la Virgen.

En las largas noches, bajo el lucero nocturno, elevaba su corazón al Cielo y apretando en sus manos el rosario empezaba su oración, invitando a sus compañeros para que lo siguieran y lo conseguía. De esta manera, envidiosa para todo joven de A. C. ejercitaba un fecundo apostolado.

En Sales de los Infantes fundó, con la cooperación de sus compañeros de obra, un centro de A. C. y por su conducta entusiasta y ejemplarísima fué nombrado Presidente y obró como tal.

Para dar a conocer de una manera concreta su bondad, pongo este párrafo por el trazado "Padres si me vierais vuestra temeridad y nostalgia desaparecería como el humo; una cara que en medio del peligro me sonríe un pecho que late con fé y entusiasmo y me doy todo por Dios y por España, por la Cruzada de A. C. a la que quiero con todas las fuerzas del corazón mío." Su vida es disciplinada y se destaca en el una voluntad férrea. No busca como es natural, comodidades ni regalos, es amante de la austeridad, y va gastando sus sobras con libritos que le ayuden a cumplir su misión de apóstol, que le facilitasen en sus empresas y alimentasen sus llamas de amor. Con gracia lo participa a sus familiares; dice así "en mi mochila guardo mis tesoros: una hojita de "Cristo en las trincheras" el "Evangelio de San Juan" y añado demostrando su caracter totalmente alegre "una biblioteca santa patriótica" En otra ocasión quiere consolar su familia y les dice "No creais que no tenga casa, pues tengo dos de muy grandes. El local de A. C. y la Iglesia. Allí es donde realmente me encuentro feliz y donde vivo horas de intensa emoción con los compañeros de ideal."

La enfermedad vino a burlar su trabajo; pero no su serenidad. Con frecuencia repetía. "Cuando venga la muerte sonreiré y me alegraré de tan pronto ver a mi Jesús."

Fué llevado al Hospital de Zaragoza con una fiebre que le iba consumiendo. Dió grandes muestras de una extraordinaria vida extraordinaria vida íntima. No pasó hora que, como buen felanigen- se, no dirigiera una súplica a la Virgen de San Salvador y sonriendo, como en los días que se prometía un porvenir, resignado como los Santos, entregó su blanca alma al Juez Eterno.

¡Jóvenes de A. C.! Vuestro hermano ha dado un paso heroico. Miradle e imítadle.

¡ANTONIO TAULER POU!
¡Presente!

Carta del Frente

De un camarada del frente hemos recibido la siguiente carta, que gustosos reproducimos, esperando del pueblo felanigen- se sabrá corresponder llevando en esta administración lo que en ella solicita.

Frente del Ebro III Año Tfal.
Sr. Dr. del Semanario "FELANITX"
FELANITX

Distinguido Camarada: Pláceme el mandarte éstas líneas, en las cuales pedimos al buen pueblo de

Felanitx, nos mande algunos objetos para poder celebrar dignamente, la Santa Misa, ya que carecemos de ellos, y a la ves te pido si tienes a bién el publicarlas en "Felanitx".

Los objetos que pedimos, para la celebración de la Santa Misa, son: un misal romano; un purificador; un lavabo; un crucifijo; un ritual. Además, el Pater y desearía para poder rezar todos los días el Oficio Divino, un breviario que sea de los antiguos, o sea, que esté usado, pues carece de él, y a poder ser, que dicho breviario esté completo.

En espera de que harás por tu parte lo posible publicándolo, te saluda desde las riberas del Ebro, tu affmo. amigo y camarada.

S. NADAL.

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Ayuntamiento de Felanitx

Sesión ordinaria celebrada día 22 de Noviembre de 1938.

Se celebró sesión ordinaria bajo la Presidencia de D. Antonio Obrador con asistencia de 8 Concejales.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se aprobaron las instancias de brás presentadas por los vecinos Bernando Barrios Gómez, Rafael Bauzá Puig, Rdo. D. Jaime Rotger, Catalina Maura Orfí y María Monserrat Obrador; estas dos últimas condicionadas.

Se aprobaron varias cuentas de gastos de este Municipio.

No habiéndose presentado reclamación alguna durante el plazo que ha sido expuesta al público la transferencia de habilitación de crédito queda ésta aprobada en definitiva.

Se acordó que todos los abonados al servicio de aguas del manantial de la Fuente de Santa Margarita deben solicitar nuevamente dicho suministro, bajo las condiciones aprobadas.

Se acordó que la instancia presentada por D. Antonio Martí Oliver quede sobre la mesa para su estudio, como igualmente la de Miguel Oliver Vaquer.

Se acordó la inclusión en las listas de Beneficencia el vecino de Cas Concos Antonio Gomila Vidal y esposa.

Se aprobaron las zonas distributivas del servicio veterinario en esta ciudad.

Y se levantó la sesión.

Nota de la Alcaldía

Se recuerda a todos elaboradores de vinos ya sean cosecheros, propietarios o comerciantes la obligación que tienen de presentar las existencias que posean durante el presente mes en las oficinas de este Ayuntamiento, todos los días laborables de 9 a 12 de la mañana, a fin de evitarse la imposición de las sanciones consiguientes.

Se Alquila

Casa espaciosa, sitio céntrico, agua abundante, cocina económica y jardín, por 25 pesetas al mes. Informes en esta imprenta.

Comprad FOTOS

De venta en Editorial Ramón Lluís

Deportivas

Cadetes de Montuiri 2
Cadetes de Felanitx 2

En el campo del Torrentó, el pasado domingo, día 13, se celebró un interesante partido entre los Cadetes de Montuiri y los Cadetes de Felanitx.

A las tres de la tarde empieza el partido, con una avanzada de los montuirenses que termina con un chut a la puerta de Barceló este bloca y despeja, ahora son los felanigenses los que avanzan y Maimó con un buen cabezaso manda la pelota a la puerta montuirense, siendo sacada con la mano por un defensa de los visitantes el cual es castigado con un penalty que chuta Berga raso y colocado marcando el primer gol para el Felanitx. Saca el Montuiri con gran tren, el extremo derecho avanza con el balón que luego pasa a Sampol, y que este convierte en gol, saca el Felanitx pero el balón le es arrebatado por el extremo derecho el Montuirense el cual avanza y consigue el segundo y último tanto para su equipo, terminando el primer tiempo con el resultado de 2 a 1 a favor de Montuiri.

En la segunda parte los locales tuvieron embotellados casi todo el tiempo a los montuirenses, a excepción de alguna arrancadas de Sampol que terminan con dos grandes chuts y que para Barceló, en un corner contra los visitantes Maimó chuta y consigue el gol de empate para su equipo siendo el último de la tarde, este último gol valió para los visitantes el esforzarse para obtener la victoria pero todos sus avances terminan en los pies de Forteza y Sagrera, terminando el partido con un empate de dos.

El partido fué bueno, distinguiéndose entre los locales Maimó, Artigues, Berga y Forteza en la segunda parte.

El Cronista de las O. J.

Sección Local

Incorporación a filas

El Boletín Oficial d l día 24 del corriente publica una orden llamando a filas a los soldados pertenecientes al reemplazo de 1927. La incorporación se virificará durante los días 28 del actual al 5 de diciembre próximo. Los incorporados quedarán a disposición del General Jefe de Instrucción, Movilización y Recuperación. Para este llamamiento regirán las mismas normas y se establecen iguales excepciones que en la movilización del 4.º trimestre de 1928 (Orden 21 Julio último B. O. núm. 22.)

En contestación al pésame envían al Generalísimo por la muerte de su hermano Ramón, por Doña María Amengual ha recibido la siguiente contestación.

El Coronel

Secretario Militar y Particular de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo del Ejército Nacional

Saluda

a Doña María Amengual, de Felanitx de Mallorca, y por encargo de Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo le hace presente su profundo agradecimiento por el sentido pésame enviado con

Suscripción al "Aguinaldo del Soldado" ¡¡FELANIGENSES!!

Por agradecimiento, venimos obligados a dedicar un recuerdo en las próximas Fiestas de Navidad a nuestros abnegados y heroicos combatientes, que tan generosamente soportan las penosas fatigas de la guerra y sacrifican sus preciadas vidas, para el logro de la liberación de nuestra querida España.

Por ello, espera esta Alcaldía de todo el vecindario que, dando inequívocas pruebas de su generosidad, tantas veces demostrada en cuantas ocasiones se le a pedido su concurso, sabrá cumplir una vez más con su deber; aportando, a la suscripción abierta a este efecto, un donativo, procurando que éste, aunque éllo implique un pequeño sacrificio, guarde armonía con su posición económica.

Los sufridos combatientes os lo agradecerán. ¡Bien se lo merecen!

**SALUDO A FRANCO:
¡¡ARRIBA ESPAÑA!!**

Vuestro Alcalde

NOTA: Los donativos podrán hacerse efectivos en la Oficina de suscripción del Ayuntamiento (Cuartelillo), como también a las comisiones que pasarán a domicilio.

!! Empresarios !!

Si tienes actualmente ocupados Obreros u Obreras, debes declararlos antes de fines del corriente mes de Noviembre, en impresos procedentes del *Pegimen Obligatorio de Subsidios, Familiares*, que te serán facilitados en la Delegación Sindical local.

Cumple con toda exactitud lo dispuesto por el Decreto Ley con relación a lo antedicho, de lo contrario serás severamente sancionado.

!! Obreros de ambos sexos !!

Procurad que vuestro Empresario os inscriba en el Regimen Obligatorio de *Subsidios Familiares*, si supones no lo ha hecho antes del día 30 del corriente, se te encarece lo avises en esta Delegación Sindical local.

El Delegado Sindical local,
Salvador Barceló Veng

**SALUDO A FRANCO
¡¡ ARRIBA ESPAÑA !!**

motivo del fallecimiento de su hermano el heroico Teniente Coronel D. Ramon Franco.

Francisco Franco Salgado-Aranjo

aprovecha gustoso esta ocasión para ofrecer a usted el testimonio

de su consideración más distinguida.

Burgos 21 de Noviembre 1938.
III Año Triunfal.

Flecha

L gran REVISTA INFANTIL

De Sociedad

Necrológicas

† El lunes de esta semana falleció cristianamente, después de recibir los Santos Sacramentos, el conocido industrial de esta ciudad D. Francisco Oliver.

Era el fallecido persona de arraigados sentimientos cristianos y muy apreciado por su buen carácter y buenas cualidades.

Desde muy joven dedicó sus aficiones a la música formando parte de una orquestina organizada por varios elementos de esta localidad en los primeros años de su juventud. Mas tarde fundó una banda de música compuesta la mayoría por muchachos jóvenes la cual subsistió hasta el advenimiento del Glorioso Movimiento Nacional, en que sus principales elementos se incorporaron a las filas en cumplimiento de sus deberes con la Patria, pudiéndose decir que muchos de los músicos locales se deben a él sus enseñanzas.

Las honras fúnebres se vieron muy concurridas, muestra patente de las simpatías con que contaba el finado.

Reciban su desconsolada esposa, hijos, hermanos y en particular el Rdo. P. Sebastian Oliver, C. R. (ausente) nuestro más sentido pésame al mismo tiempo que elevamos una oración por el alma del difunto.

En el Hospital Militar de Zaragoza rindió tributo a la muerte nuestro viejo camarada Antonio Tauler Pou a consecuencia de la enfermedad cogida en los frentes de combate en defensa de la civilización, por Dios y por la Patria.

Sintiendo desde mucho antes del Glorioso Movimiento Nacional, las ansias de redimir a España formó en los primeros días en las filas de Falange, siendo en todo momento un gran entusiasta y perfecto camarada.

Al ser llamado al cumplimiento de sus deberes militares, partió llenó de entusiasmo para el frente de combate, con la alegría de poder defender en primera línea la causa para él tan anhelada.

Su gran bondad y simpatía granjeábanse la estima de todos los que tenían la suerte de tratarle, por cuyo motivo ha sido muy sentida su muerte.

Reciban sus familiares nuestro mas sentido pésame al mismo tiempo que elevamos una oración por el alma del finado.

De viaje

Procedente de la península y después de una larga estancia en los frentes de combate ha llegado en ésta, para pasar varios días de permiso al lado de sus familiares nuestro amigo y camarada Cristóbal Tauler Pou.

Al darle la bienvenida le deseamos una grata estancia ente nosotros,

CULTOS

En la Parroquia.

El próximo día 28 se dará principio al solemne novenario dedicado a la Inmacula Concepción; dicho acto tendrá lugar por la noche después del Rosario a las 6. Se hará dicho novenario en rogativa para implorar la paz, con exposición del S. S., sermón que dirá el Rdo. D. Antonio Nebot, Vicario de nuestra Parroquia.

El mismo día a las 7 se practicará la misma devoción durante el tiempo de una misa.

Convento.

El próximo jueves por la noche después del Rosario se cantarán solemnes completas en la Capilla de San Lupo en preparación a su fiesta.

Viernes día 2. A las 9 y media Tercia cantada y misa mayor con sermón.

Por la tarde a las 3 se rezará una parte del Santo Rosario.

En la misma Iglesia el día 3 se dará principio a la novena dedicada a Santa Lucía. Dicho acto se hará por la mañana a las 7 el tiempo de una misa.

Una oración en un diario de guerra.

"¡Haz ¡Oh, Señor! que mi alma vacile en el combate y mi cuerpo no no sienta el temblor del miedo".

En el cadáver de un soldado de Franco, en el frente del Ebro, fué encontrado un diario. En éste, escrita en lápiz, una oración "de guerra", como la llama su mismo autor. Es como verá el lector, un trozo magnífico de fervor e ímpetu juvenil, a la vez que un prómor literario.

Dice así la oración de guerra.
"¡Oh, Dios, Señor, de los que dominan, guía supremo, que tienes en tus manos las riendas de la Vida y de la Muerte, escucha mi oración de guerra!

Haz, ¡Oh Señor! que mi alma no vacile en el combate y mi cuerpo sienta el temblor del miedo.

Haz que yo te sea fiel en la guerra, como te lo fuí en la paz.

Haz que el silbido agudo de los proyectiles alegre mi corazón.

Haz que la sed y el hambre, el cansancio y la fatiga, no lo sienta mi espíritu, aunque lo sientan mi carne y mis huesos.

Que mi alma, Señor, esté siempre tensa pronta al sacrificio y al dolor.

Que no rehuya, ni con la imaginación siquiera, el primer puesto en el combate, la guardia más dura en la trinchera, la misión más difícil en el avance.

Pon destreza en mi mano para que mi tiro sea certero.

Pon caridad en mi corazón para que mi tiro sea sin odio.

Haz, que por mí fé yo sea capaz de cumplir lo imposible.

Que desee morir y vivir a un tiempo.

Morir, como tus santos apóstoles, como tus viejos profetas, para llegar a Ti.

Vivir, como tus arriesgados misioneros como tus antiguos cruces, para luchar por Ti.

Te pido, Señor que la penitencia encarne en mi cuerpo y sepa sufrir con la sonrisa en los labios. ¡Como sufrían los mártires Señor!

Concédeme ¡Oh Rey de las Victorias! el perdón de mi soberbia.

Quise ser el soldado más valiente de mi Ejército, el español más amante de mi Patria.

¡Perdona mi orgullo, Señor!

Te lo ruego por mis horas en vela, el fusil y el oído atentos a los ruidos misteriosos de la noche.

Te lo pido por mi guardia constante en el amanecer sonrosado de cada día.

Por mis jornadas de hambre y sed, de fatiga y de dolor.

Si lo alcanzo, Señor, ya mi sangre puede correr con júbilo por los campos de mi Patria y mi alma puede subir tranquila a gozarte, en el tiempo sin tiempo de la Eternidad.

(De SIGNO.)

Central Nacionalsindicalista

Delegación Felanitx = Call, 3
CAMARADA NACIONAL
SINDICALISTA

Ordenado por el Excmº Sr. Ministro del Interior (Boletín Oficial del Estado nº. 119) para una suscripción Nacional en metálico y en especies Pro-Aguinaldo del Combatiente y con la anuencia del Excmº Sr. Gobernador de la Provincia, recurro a tu generosidad y tu probado patriotismo para que realices un nuevo y pequeño sacrificio en favor de nuestros camaradas que derrochan heroísmo en el campo de batalla para hacer Una, Grande y Libre a nuestra querida España.

Poco muy poco se te pide, un algo de tabaco para nuestros combatientes que tanta heroicidad demuestran a diario, y a tí camarada obrero, entrega aunque solo sea una cajetilla de hebra común (filet) que representa tu tabaco de un día.

Los donativos pueden depositarse en la Delegación Sindical local a las horas hábiles de Oficina, quedando abierta la suscripción hasta el día 9 del próximo Diciembre.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Delegado Sindical Local
Salvador Barceló Veñy

La Guerra

Día, 18.—Sin novedades dignas de mención en los frentes de los ejércitos.

Día, 19.—En el frente del Segre nuestras tropas han realizado una rectificación a vanguardia de nuestras líneas, haciendo al enemigo 312 prisioneros.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Día, 20.—En el sector del Segre nuestras tropas han arrojado al enemigo de algunas de sus posiciones en la zona de Serós, haciéndole gran cantidad de bajas y cogiéndole mucho material y armamento y unos 100 prisioneros.

Por nuestra aviación a las 12 del día de hoy bombardeó con flores la cárcel y cementerio de Alicante, en homenaje al glorioso fundador de la Falange, JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, asesinado y enterrado en aquella ciudad.

Día, 21.—En el sector del Segre nuestras fuerzas han reconocido el terreno comprendido entre las posiciones conquistadas ayer habiéndose cogido un centenar de prisioneros tres morteros, quince ametralladoras, treinta y seis fusiles ametralladoras, más de seicientos fusiles de repetición y otro material que todavía no se ha clasificado.

Por nuestra aviación en el día de ayer en la cabeza de puente de Serós, fué derribado por nuestra artillería antiaérea un avión rojo que cayó dentro de nuestras líneas y fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Gandía.

Día, 22.—En las orillas del Segre ha continuado la persecución del enemigo batiéndole entre las arboledas, ocasionándole elevadísimo número de bajas, entre las que se han recogido más de 300 muertos. También se ha cogido numeroso material, entre el que se encuentran 20 ametralladoras y 850 fusiles, continuando todavía la retirada del material diseminado

TEATRO PRINCIPAL - FELANITX

Sábado noche y Domingo tarde y noche

FESTIVAL MAGNIFICO :: 3 PELICULAS FANTASTICAS 3-

La Gran marca Alemana U. F. A. presenta

SANTA JUANA DE ARCO

La indiscutible marca M. G. M. presenta

STAN LAUREL y OLIVER HARDY en

Ases de la mala pata

(HABLADA EN ESPAÑOL)

Y ademas FRAGMENTOS... CANCIONES... TODAS, las de

EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA

por ANGELILLO

Contratistas :-: Propietarios

emplead en vuestras obras

CANTONS de la "COMESMA"

Calidad superior — precio mínimo

Viuda de RAFAEL MESTRE

FELANIGENSE, si verdaderamente eres español, contribuye con la mayor cantidad posible en favor de nuestro glorioso Ejército que tan heroicamente lucha en los frentes, para la total liberación de España.

¡Aporta tu donativo para el «Aguinaldo del Soldado»

Saludo a FRANCO

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

por el campo a la hora de dar el Parte.

Día, 23.—Sin novedades dignas de mención en los frentes de los ejércitos.

Día, 24.—Sin novedades dignas de mención en los frentes de los ejércitos.

Por nuestra aviación ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona provocando incendios en almacenes y los de la estación ferroviaria de Pueblo Nuevo de Barcelona, alcanzando vagones con material de Guerra.